

# С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 123 (4177)  
Год издания 36-й

СУББОТА, 13 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют колхозников, рабочих совхозов и работников сельского хозяйства района с праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Свой праздник земледельцы и животноводы встречают в обстановке большого трудового подъема, направленного на выполнение социалистических обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки.

Райком КПСС и исполком райсовета выражают уверенность в том, что трудовая активность колхозников, рабочих совхозов возрастет с еще большей силой. Отмечая свой праздник, труженики села приложат все усилия к успешному завершению сельскохозяйственного года.

Райком КПСС,  
исполком районного Совета  
депутатов трудящихся.

**Завтра — Всесоюзный  
день работников  
сельского  
хозяйства**



## ТРУДОМ ВЕЛИК, ТРУДОМ СЛАВЕН

Во второе воскресенье октября труженики деревни отмечают свой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. В этот осенний день земледельцы подводят итоги уходящего года, анализируют сделанное, думают о будущем.

В сельском хозяйстве не бывает легких годов. И текущий год принес немало тревог работникам полей района. Засуха в мае и июне помешала колхозам и совхозам получить хороший урожай льна и траз, грозила погубить зерновые культуры и картошку. Дождливая погода конца лета оживила убирать выращенный урожай. Было очень трудно, но труженики колхозов и совхозов выдержали все испытания и сумели собрать хороший урожай картофеля и корнеплодов, неплохой урожай зерновых и других культур.

В целях улучшения кормовой базы весной все колхозы и совхозы значительно расширили посевные площади под зерновыми культурами, что позволило получить валовой сбор зерна на 2,5 тысячи тонн

больше прошлогоднего. По сравнению с прошлыми годами на корм скоту выделено много клубней картофеля и корнеплодов.

Ввиду значительного недобора грубых кормов руководителями колхозов и совхозов проведена большая организаторская работа по заготовке их за пределами района и теперь можно быть уверенным, что зимовка скота пройдет удовлетворительно.

За всеми делами скрывается самоотверженный труд трактористов, шоферов, рядовых рабочих и колхозников, организаторские усилия агрономов, зоотехников, механиков, председателей колхозов, директоров совхозов, многочисленный отряд работников животноводства — доярок, свиноводов, овцеводов.

В числе передовиков можно по праву назвать трактористов-машинистов А. П. Опарина и С. Ф. Втюрина из колхозов имени Тимирязева и «Путь Ленина», комбайнеров — героев жатвы А. С. Долгих, А. В. Полетаева, Б. Ф. Клещина, звеньевых механизированных звеньев П. Ф. Втюрина, Л. П. Смирнова, Г. В. Путикова, собравших с закрепленных за звеньями площадей более чем по 20 тонн клубней картофеля с гектара.

Невозможно перечислить всех механизаторов, хорошо поработавших на выращивании и уборке урожая этого года.

Вместе с механизаторами и рядовыми колхозниками и рабочими разделяют тяготы и невзгоды нелегкой сельской работы бригадиры, специалисты, управляющие отделениями, председатели колхозов и директора совхозов. Сегодня, в канун праздника, когда все испытания остались позади, трудящиеся района отдадут дань глубокого уважения бригадирам и управляющим отделений М. Я. Вершинину, Т. Н. Фадееву, В. А. Безденежных, Г. П. Питулимову, агроному Н. М. Целищевой, механику В. К. Гребневу, председателю колхозов Ф. И. Березину, И. Н. Кропоткину, директору совхоза Р. Н. Окуневу и их многочисленным товарищам по труду — всем, кто, не зная усталости, твердо шел к достижению поставленной цели.

Трудно вырастить хороший урожай, но это труднее убирать его. Поэтому в этот торжественный день труженики полей от души благодарят рабочих и учреждений района и города Горького за оказанную помощь в уборке выращенного урожая.

Рядом с полеводами, рука об руку трудились работники других профессий, которых немало в сельскохозяйственном производстве.

Хорошо трудятся наши доярки, телятницы, свиноводы, ов-

цеводы, пастухи, зоотехники и ветработники. Благодаря их стараниям колхозы и совхозы района продали государству много мяса, молока, шерсти.

За успехи в труде недавно большая группа животноводов района награждена высокими правительственными наградами — орденами и медалями СССР. Среди них доярки Зинаида Ивановна Михалицына и Мария Васильевна Втюрина, свиноводы Александра Афанасьевна Пантелева и Анатолий Федорович Чесноков, овцевод Дмитрий Макарович Хлыбов, телятница Лидия Алексеевна Вшивцева. Поздравляя их и других товарищей с наградой, хочется пожелать им еще больших успехов в увеличении производства продуктов животноводства.

Хорошо потрудились на полях, лугах и болотах и помощники земледельцев рабочие и специалисты отделений «Сельхозтехники» и мелиоративного участка Хмелевицкой ПМК. Они произвели значительные площади закисленных почв, улучшили значительные площади сенокосов и пастбищ, вывезли на поля тысячи тонн торфо-навозных компостов. Оказали большую помощь тракторами и транспортными средствами колхозам и совхозам в выполнении ответственных полевых работ.

С праздником Вас, дорогие труженики села! Счастья в жизни, успехов в труде!

Восемнадцать лет работает слесарем-электриком в ошминских мастерских „Сельхозтехники“ Геннадий Дмитриевич Андреев. За это время он приложил свои знания и умение к тому, чтобы вернуть в строй сотни тракторов.

И в том, что тракторы выходят из мастерских вовремя, есть большая заслуга Г. Д. Андреева. Фото В. Крючкова.

### Лучшие механизаторы

Закончены полевые работы. Немало добрых дел сделали механизаторы Кочодичовского отделения совхоза «Прогресс».

Отлично работали в течение лета трактористы Алексей Иванович Исупов, Геннадий Александрович Питилимов, Василий Иванович Чикишев, комбайнер Василий Леонидович Кочодичов. Это — наши лучшие механизаторы. На их равняются и остальные.

Н. АНДРЕЕВ.

### ХОРОШАЯ ПРИБАВКА

Хорошо трудятся в этом году животноводы Махалытской фермы совхоза «Ошминский». За три квартала надой на каждую корову по ферме увеличился по сравнению с этим же периодом прошлого года на 465 килограммов.

О. И. Петрова увеличила в своей группе надой на 554 килограмма, А. Н. Михалицына — на 384, А. М. Михалицына — на 374, Н. Т. Шалопайкина — на 183 килограмма от каждой коровы.

Валовой надой по ферме составил 95 тонн, что на 27 тонн больше, чем в прошлом году.

А. БЕЛКИН,

### ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

Восьмого октября проведены первые занятия в системе партийного просвещения. В большинстве школ основ марксизма-ленинизма они прошли организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне. Во всех школах первой темой была «Международная деятельность КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии».

Высокую организованность следует отметить во всех школах основ марксизма-ленинизма Пижемского

леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, колхоза имени Свердлова, совхоза «Прогресс» и других.

Но нельзя не отметить и то, что в партийных организациях колхоза «Коммунар», имени Свердлова занятия не состоялись. Секретарям партийных организаций надо строго организовать с коммунистов за неявку на занятия и принимать все меры к улучшению работы школ основ марксизма-ленинизма.

В. КУДРЯВЦЕВ,

### СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

12 октября в зале заседаний РК КПСС состоялось районное совещание работников животноводства.

С докладом «О дальнейших задачах в развертывании соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки по производству и продаже государству вытупнолдой продукции» выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

В прениях по докладу выступили И. С. Пальмов — председатель колхоза «Коммунар», А. Ф. Чесноков — свиновод

колхоза «Путь Ленина», К. А. Рыжакова — доярка колхоза «Малокаменский», Д. М. Хлыбов — овцевод колхоза имени Тимирязева, В. С. Долгих — доярка колхоза «Коммунар», И. А. Золотарев — секретарь партийной организации совхоза «Прогресс».

В заключение победителям соревнования были вручены почетные грамоты, Почетные грамоты и ценные подарки, а также почетные знаки «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

# ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ —

## Высокие привесы

За девять месяцев 1973 года животноводы совхоза «Пижемский» на откорме крупного рогатого скота получают высокие привесы. Так, на центральной базе суточный привес каждого животного составил 631 грамм, в Крутогорской бригаде — 670, а в Пурловской — 577 граммов.

Среднесуточные привесы с начала года пока выше всех в группе Александры Павловны Поплаухиной и Александры Антоновны Поплаухиной. Суточный привес в их группе составил 958 граммов.

В Пурловской бригаде хорошо работает на откорме Раиса Васильевна Тотмина. Она добивается привеса по 812 граммов.

И в сентябре пурловские животноводы получили самые высокие привесы по совхозу. Леонид Александрович Титов добился привеса в своей группе 1030 граммов, а Раиса Васильевна Тотмина — 1002.

Праздник сельских тружеников рабочие совхоза «Пижемский» встречают высокими показателями в труде.

**П. ЛЕБЕДЕВ,**  
экономист.

## КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ

Новый коровник на 100 голов строится в Лазарцевской бригаде колхоза «Путь Ленина». Строительство его ведет Тоншаевская МСО. В настоящее время сооружение здания фермы закончено, бригаде монтажников Тоншаевской «Сельхозтехники» предстоит произвести монтаж оборудования.

В текущем году в колхозе также были построены сенаж-

ная траншея на 500 тонн и одноквартирный жилой дом. Квартиру в нем получил колхозный механизатор М. В. Пушкарев.

Строительство еще двух деревянных жилых домов планируется начать в первой бригаде колхоза. Закладка фундамента будет произведена в этом году.

**А. МАКОВЕЕВ.**

## ТРУДОМ ВСЕХ И КАЖДОГО

### НАПЕРЕКОР ПОГОДЕ

Труженики колхоза имени Кирова стремятся к тому, чтобы досрочно завершить выполнение пятилетнего плана. Неблагоприятные погодные условия последних двух лет принесли немало хлопот работникам полей и ферм. Однако полеводы колхоза в текущем, решающем году девятой пятилетки, несмотря на засуху и другие капризы погоды, получили высокий урожай сельскохозяйственных культур.

Средний урожай зерна с гектара составил около десяти центнеров, картофеля — 179. Это позволило полностью засыпать семена, создать необходимый запас сочных и концентрированных кормов, заложить основу будущего урожая. В текущем году кировчане продали государству свыше 500 тонн картофеля.

Итоги работы показывают, что слова кировских земледельцев не расходятся с делами. В настоящее время в колхозе завершены полевые работы. Своевременно сжаты и обмолочены все зерновые культуры, одними из первых в районе колхоз завершил уборку картофеля.

### УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Благодаря настойчивой работе животноводов за первое полугодие текущего года в колхозе произведено на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий свыше 20 центнеров мяса и 131 центнер молока.

За восемь месяцев на заготовительные пункты кировчане отправили 400 тонн молока, что составило 87 процентов годового плана. На 72 процента выполнен план продажи государству мяса.

У животноводов этого хозяйства есть все основания к тому, чтобы досрочно выполнить годовое задание продажи государству продуктов животноводства.

В эти дни животноводы готовятся к зимовке. На фермах идет подготовка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота.

### ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Успехам тружеников колхоза имени Кирова способствует добросовестный труд механизаторов, животноводов и полеводов. Хорошо поработали в текущем сельскохозяйственном году механизаторы А. И. Киселев, С. А. Соловьев, Н. М. Солоницын, шоферы В. П. Солоницын и Н. А. Соловьев, комбайнеры С. П. Иванов, В. А. Солоницын,

В. Ф. Безденежных, Л. В. Первалов, А. Н. Аплатов и другие. Добрый пример в труде показывают передовые доярки В. Т. Солоницына, А. А. Безденежных, Г. А. Аплатова, свиноводы Е. И. Кудрявцева, М. И. Иванова.

Активно на уборке урожая трудились и полеводы И. В. Солоницына, Н. Д. Солоницына, А. М. Иванова, Т. П. Иванова, М. К. Мирагина, В. Н. Соловьев и Л. В. Андрианов. Не отставали от них пенсионеры А. А. Аплатова и А. Е. Уланова. Это благодаря их трудолюбию колхоз своевременно завершил основные полевые работы.

Много труда в дело производства продуктов полеводства вкладывает агроном колхоза Павел Иванович Герасимов.

Своевременно провели уборочные работы в Ошарской бригаде, руководит которой Анатолий Федорович Кондратьев. Хороший урожай получен в Лопатинской бригаде, возглавляемой Михаилом Леонтьевичем Тыриновым.

### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Нельзя не отметить той организаторской работы, которую проводит председатель колхоза Иван Николаевич Кропоткин. Эту почетную и трудную обязанность он выполняет 18 лет. Это — опытный, знающий дело руководитель. Оперативность в решении множества вопросов колхозной жизни, умение убедить людей, сочетание внимательности и требовательности помогают организовать труд колхозников.

Особое внимание председатель уделяет укреплению экономики колхоза, повышению производства продуктов сельского хозяйства.

### РАБОТАТЬ ЕСТЬ НАД ЧЕМ

Нельзя сказать, что в колхозе нет недостатков. В хозяйстве еще низок уровень организации труда, медленно ведется строительство и механизация трудоемких процессов в животноводстве. Неудовлетворительно ведется массово-политическая работа. Культурно-просветительные учреждения не стали центрами воспитательной работы с населением. Но, несмотря на имеющиеся недостатки и трудности, правление колхоза и партийная организация направляют свои усилия на успешное выполнение социалистических обязательств.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**



## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

меньше результат составил у Н. М. Кокорина. Это — два трудолюбивых механизатора. Они, как правило, на всех работах задают тон и добиваются отличных показателей. В текущем году И. Е. Томилов и Н. М. Кокорин признаны лучшими в совхозе на весеннем севе, севе озимых и вспашке зяби. Хорошо работают трактористы этого отделения А. И. Томилов и М. А. Кислицын.

### Товарищ о товарищах

Заслуженным почетом и уважением в первом отделении пользуется тракторист Н. И. Смирнов. Он — депутат районного Совета. Николай Иванович работает на тракторе уже свыше 30 лет.

Отслужив положенный срок в рядах Советской Армии, вернулся в родной колхоз М. П. Окунев. Отлично трудится и тракторист Л. Н. Вшивцев. Он на тракторе Т-40 выработал 790 гектаров условной пахоты, что намного больше годового задания для машин этого класса. Леонид Николаевич сэкономил свыше двух тонн дизельного топлива.

В текущем году в совхозе была организована механизированная бригада по заготовке соломы в Краснодарском крае. На этой работе отлично зарекомендовали себя механизаторы В. И. Шустов и Ф. И. Ворожцов. В совершенстве изучив и освоив прессподборщики ПСБ-1,6, мастерски управляя их работой, эти трудолюбивые трактористы добивались наивысшей производи-

тельности и успешно справились с заданием.

Заслуженным почетом и уважением всего коллектива пользуются совхозные шоферы. С начала года ими перевезено 8623 тонны различных грузов, выполнено 307999 тонно-километров. Среди них победителем социалистического соревнования является шофер первого класса Д. П. Ворожцов. На своей автомашине он перевез 982 тонны грузов, выполнил 36333 тонно-километра и сэкономил 448 литров бензина. Отличных показателей добиваются и Н. А. Юдинцев, перевезший 995 тонн гру-

зов и сэкономивший 565 литров бензина, Д. Я. Ворожцов, который выполнил 30502 тонно-километра.

Подстать ветеранам труда трудится молодой водитель Александр Махнев. Хорошо работают и шоферы С. П. Зевахин, Л. И. Сысуев, Л. Н. Кислицын, Н. Л. Окунев, и многие другие.

Полторы сезонных нормы убрал зерновых комбайнер И. Н. Вшивцев, 287 гектаров скошил на своем комбайне А. И. Смирнов. Евгений Михайлицын, молодой механизатор, работающий за штурвалом комбайна первый сезон, убрал хлеба с площади 275 га. Значительно перевыполнил сезонные нормы выработки комбайнеры Г. А. Мальшев, И. Е. Бажин, В. А. Елсуков и В. К. Михалицын.

Это благодаря слаженному и упорному труду совхозных механизаторов наше хозяйство в третьем году девятой пятилетки выростило неплохой урожай зерновых и картофеля, вовремя и без потерь произвело уборку. И сегодня, в канун праздника, хочется пожелать всем механизаторам совхоза «Ошминский» дальнейших трудовых успехов.

### Ю. ДУРНЕВ,

главный инженер совхоза «Ошминский».

Коллектив работников Евстроповской свиноводческой фермы колхоза «Коммунар» в третьем, решающем году девятой пятилетки добивается неплохих успехов. На основную свиноматку за девять месяцев по ферме получено по 14,4 поросенка, что на две штуки больше, чем в прошлом году, а на разовую — по 6,7. Суточный привес составил 448 граммов.

Большим уважением колхозников пользуются свинarki Татьяна Алексеевна Соловьева и Александра Афанасьевна Пантелеева. Недавно по итогам соцсоревнования они вышли победителями и были награждены высокими наградами — орденами Трудового Красного Знамени.

Если эти работницы уже опытные, то Мария Николаевна Коновалова трудится в этом коллективе первый год, но она своим старанием не уступает другим. Она получила от основной свиноматки по 13,3 поросенка, а от разовой — 6.

Ветераном на ферме является Александра Федоровна Мотовилова. За девять месяцев она получила по 15,8 поросенка на основную свиноматку и по 8 — на разовую.

На снимке: слева направо М. Н. Тимонова, А. Ф. Мотовилова, А. Ф. Пантелеева, А. Н. Оносова, Т. А. Соловьева и М. Н. Коновалова.

Текст зоотехника колхоза «Коммунар» М. Евстропова.

# ЧЕСТЬ, ХВАЛА И СЛАВА ВАМ!

**Человек  
и его дело**

## РАДОСТЬ ТРУДА



—Отель в моей группе круглогодичные, поэтому и осенью надоев не снижаются, — говорит доярка колхоза «Красная нива» Павла Сергеевна Козлова. Она ветеран животноводства. Через несколько дней у Павлы Сергеевны юбилей. Исполняется пятнадцать лет с того дня, как первый раз переступила порог фермы.

За это время она работала и телятницей, и свиначкой, и дояркой и везде добивалась хороших результатов. Словом, мастер своего дела.

— Любить надо свое дело, — говорит доярка, — тогда все будет хорошо. Предлагали мне несколько лет назад перейти обратно на свиноферму, но я отказалась. Подобралась группа первотелок, жаль было их бросать.

Сейчас за свой труд она получает отдачу. В августе П. С.

Козлова получила по 273 килограмма молока от коровы, а в сентябре — 212. И в первые дни октября надоев неплохие.

Горинская ферма, где работает Павла Сергеевна, не новая. До недавнего времени даже подача воды и то была не механизирована. Зимой на ферме очень холодно. В таких условиях работать, конечно, не легко. П. С. Козлова живет заботами фермы. В этом году все горинские доярки получают молока больше, чем в прошлом.

Быстро наступает в октябре вечер. Спешит домой с фермы Павла Сергеевна. По пути заглядывает в почтовый ящик — нет ли письма. А письма ей ждать есть от кого. Девять детей воспитала П. С. Козлова. Правда, письма она получает пока только от четверых. Остальные живут дома.

Вот уже шесть лет Павла Сергеевна Козлова является депутатом Кувербского сельского Совета. И здесь немало

дел. Нужно присутствовать на сессиях, доводить их решения до жителей деревни. Кто бывал в Горинцах, наверно, обращал внимание на чистоту улиц. Это тоже работа депутата.

Написать об этой замечательной труженице мне рекомендовали в Кувербском сельсовете, а председатель колхоза о ней отозвался так: «Одна из лучших доярок, где бы она ни работала, всегда добивается хороших результатов».

Конечно, этому способствует огромный опыт работы в животноводстве. Ну, а если бы предоставилась возможность начинать все с начала?

— Все равно бы пришла на ферму, уж очень люблю я животных, — говорит Павла Сергеевна Козлова.

Всегда в заботах — так коротко можно сказать о старшей доярке Горинской фермы колхоза «Красная нива».

**А. ПЕРМИНОВ.**

### Наши интервью

## ЗАВЕРШАЯ ГОД, ДУМАЕМ О БУДУЩЕМ

Закончены полевые работы в колхозах и совхозах района. Несмотря на трудные погодные условия, земледельцы настойчиво преодолевали капризы погоды, проявили высокую организованность, чтобы вырастить неплохой урожай и своевременно убирать его с полей. В канун Всесоюзного дня работников сельского хозяйства мы встретились с несколькими передовиками производства и попросили их поделиться своими мыслями. Вот что они рассказали:

**И. С. ПАЛЬМОВ,**  
председатель колхоза  
«Коммунар»

Подводятся итоги сельскохозяйственного года — решающего года пятилетки. Неплохо потрудились нынче труженики полей и ферм нашего колхоза. Полностью завершены уборочные работы. 1228 тонн зерна собрали мы в этом году. Урожайность зерновых культур составила по 11 центнеров с гектара. Около 200 центнеров с га получили картофеля, в два раза перевыполнили план продажи его государству. Со всей площади убраны семенники, полностью засыпаны семенами трав.

Для общественного скота заготовлено 894 тонны сенажа, 400 тонн сенажа, принимаем меры к полному обеспечению животноводческих ферм грубыми кормами.

Хороших успехов добиваются наши животноводы. 522 тонны молока из плана 660 тонн уже отправлено на молокозавод, государству продано 104 тонны мяса.

Коллектив нашего колхоза дружный, работать умеет. У нас хорошие квалифицированные механизаторские кадры. Это А. С. Чернигин, Л. А. Валов, Г. В. Путиков и А. Е. Соколов. Красными вымпелами и денежной премией обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа награжден коллектив Евстроповской молочной фермы. Среди лучших можно отметить также доярку Е. Т. Чернышину, телятницу А. П. Веселову, О. В. Клепцову и В. В. Комарову, свиначку А. Ф. Мотовилову, полеводцев Н. Д. Долгих, М. Д. Репину, К. П. Путикову и других.

**А. Ф. ЧЕСНОВ,**  
свиновода колхоза  
«Путь Ленина»

На летний период 1973 года я брал обязательство получить среднесуточный привес 400 граммов. При подведении итогов за девять месяцев суточный привес каждого животного составил 447 граммов, это на 79 граммов больше, чем в прошлом году.

За это время я отправил государству 290 свиней общим весом 318 центнеров. 50 животных готовятся для сдачи в октябре.

На прошедшем недавно совещании животноводов нашего колхоза я взял обязательство получить в зимний период среднесуточный привес 500 граммов.

Встречать Всесоюзный день работников сельского хозяйства мне особенно приятно. В этом году я награжден орденом Трудового Красного Знамени. Мой труд получил высо-

кую оценку, и поэтому в дальнейшей работе я приложу все силы, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства решающего года пятилетки.

**В. И. ВЕРШИННИН,**  
механизатор колхоза  
имени Тимирязева

Много различных работ приходится выполнять колхозному механизатору. Основными из них, конечно, являются сев и уборка урожая.

Хорошим трудом встречают свой традиционный праздник наши механизаторы. В текущем году они успешно справились со всеми полевыми работами.

Весной в короткие сроки были посеяны яровые культуры, посажен картофель. Вовремя была проведена и уборка. В числе первых мы закончили копку картофеля, посеяли озимые, вспахали зябь.

Я на своем тракторе ДТ-75 за весенний и летний период текущего года выработал более 600 гектаров мягкой пахоты, скошил зерновых с площади около 300 га.

Сейчас механизаторы живут заботой о новом урожае. В хозяйстве начался ремонт сельскохозяйственной техники.

### Люди советской деревни

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

На Пекшикской молочно-варной ферме работают четыре доярки: Мария Кирилловна Маштакова, Галина Акимовна Маштакова, Зоя Андреевна Семикова и Галина Васильевна Маштакова. Ферма эта не механизирована, все делается вручную, а поэтому работать дояркам здесь нелегко. Несмотря на это, по надоям коллектив занимает третье место по колхозу.

Недавно на ферму пришла радостная весть: Мария Кирилловна Маштакова за успехи в социалистическом соревновании по производству продуктов животноводства награждена правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

Мария Кирилловна работает дояркой три года. Но за этот короткий срок добилась хороших показателей. Старательно она ухаживает за животными, в работе любит порядок. И недаром коровы на ферме, где работает М. К. Маштакова, всегда чистые. Строго доярки следят за расходом кормов, которые скармливаются животным только взвешенными.

Большое внимание Мария Кирилловна уделяет сохранности молодняка. И неоднократно по условиям социалистиче-

ского соревнования животноводов колхоза эта доярка в числе лучших награждалась Почетными грамотами и денежными премиями.

В прошлом году она получила от каждой коровы своей группы по 1758 килограммов молока. Хорошо работает и нынче. За прошедшие девять месяцев Мария Кирилловна получила от каждой коровы по 1460 кг молока, это на 68 килограммов больше, чем в 1972 году. Успешно справляется доярка со своими обязательствами. Ежемесячно она перевыполняет их. Так, в августе и сентябре она получила по 228 и 152 килограмма молока от коровы вместо 170 и 150 по плану.

Все эти показатели говорят о том, с каким старанием и любовью она относится к своей работе.

В животноводстве она работает давно. С 1952 года была свиначкой. По 16—18 поросят получила она тогда от каждой свиноматки. Трудилась не покладая рук, не считалась со временем.

Немало хлопот у Марии Кирилловны и по хозяйству. Десятирех детей воспитывает Мария Кирилловна Маштакова со своим мужем. Сейчас старшие уже подросли, помогают матери и на ферме и дома по хозяйству. В этой семье каждый из пяти девочек и пяти мальчиков имеет свои дела и обязанности. Помогают друг другу дома и в школе. Стали хорошими помощниками родителям.

Своим добросовестным, многолетним трудом заслужила Мария Кирилловна Маштакова высокую награду.

**Н. ЧИКИШЕВА,**  
секретарь парторганизации  
колхоза имени Ленина.



Виталий Палладьевич Вершинин — тракторист-машинист широкого профиля. Живет и работает в колхозе имени Тимирязева.

В этом году в период уборки зерновых он работал на старом комбайне и убрал зерновых с площади 241 га. В социальном соревновании на уборке среди комбайнеров колхоза занял третье место. Сейчас работает на тракторе ДТ-54, подвозит к фермам корм.

«Веселый, жизнерадостный, безотказный, замечательный труженик», — говорят о нем односельчане.

Фото А. Нечаева.

## Фильмы будущей недели

Румынская картина «Михай Храбрый» воскрешает памятную страницу истории румынского народа, а именно эпоху наивысшего величия и трагической жертвы великого воеводы Михая Храброго, того, кто впервые осуществил идею румынского национального единства. Драматическая судьба этой выдающейся исторической личности показана на фоне бурных и жестоких событий. Постановщик фильма Серджиу Николаеску не впервые обращается к исторической теме. В 1966 году он поставил фильм «Даки». На наших экранах шли его ленты об индейцах «Прерия» и «Приключения на берегах Онтарио». Исполнитель главной роли Амаз Пелля — один из выдающихся актеров румынского кино и театра. Он много снимался в исторических картинах.

Очень понравится кинозрителям интересная кинокомедия «Дача». Мы давно уже не видели таких картин, на которых можно от души посмеяться. В картине показаны люди с их смешными слабостями, на которые им самим приходится взглянуть со стороны. В картине снимались многие популярные актеры театра и кино. Такие, как Лидия Смирнова, Людмила Шагалова, Клара Лучко, Людмила Гурченко, Роза Макагонова, и их партнеры Александр Вокач, Николай Парфенов, Анатолий Папанов, Олег Табаков, Владимир Басов и другие.

Цветной широкоэкранный фильм «По собственному желанию» рассказывает о хорошем молодом рабочем парне, о его любви к подруге детства, ставшей танцовщицей. В роли Кости снялся актер МХАТа Евгений Кичинов, которого мы знаем по картинам «Кара-тедь», «Городской романс», «Молодые».

29 октября каждого года юноши и девушки нашей страны празднуют День рождения Ленинского комсомола. В связи с этой датой по всей нашей стране проводится тематический показ молодежных фильмов, рассказывающих о героических и трудовых делах комсомольцев прошлых поколений и наших современников. За это время на наших экранах молодежь может посмотреть, фильмы: «По собственному желанию», «Мертвый сезон», «Три дня Виктора Чернышова», «Молодая гвардия» и «Нейтральные воды».

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.

Зам. редактора  
В. С. РЫБАКОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**  
Заказ 872 Тираж 4282

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Дела библиотечные

## КНИГИ — ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

Человеку свойственно стремление к новому. Познав одно, он желает знать другое. И вот влечение к знанию заводит его в библиотеку. Библиотека — это клад знаний, героев, живущих в книгах прошлым, настоящим и будущим.

Немало любителей книг есть в поселке Шайгино, являющихся частыми гостями местной библиотеки. Достаточно рассказать, хотя бы, об одном дне работы библиотеки.

Был пасмурный день. Шел проливной дождь. Однако, несмотря на это, люди шли и шли в библиотеку. В небольшой домик, чистый и уютный, заходили взрослые и дети. Здесь их радушно встречали заведующая Галина Дубровина и библиотекарша Нина Владимировна Щербаква.

Вкусы и запросы у читателей разные. Так, один посетитель пришел готовиться к проведению Ленинского урока. Боль-

шим подспорьем для него является книжная выставка «Уголок Ленинского урока». Другого интересуют советские законы. Ответы он может найти в книгах и журналах, установленных на выставке «Человек и закон».

Но большинство читателей в этот день были дети. Им, как всегда, подавая сказки. Но кого из нас в раннем детстве сказки не вводили в прекрасные приключенческие места, кто не катился вместе с Колобком или не ходил за аленьким цветочком, не скакал на добром Коньке-Горбунке, а кто не хотел отомкнуть мысленно строчки «Золотого ключика». Таких, наверное, не найдется. С изменением возрастных особенностей растут и интересы. Ребята начинают с удовольствием читать литературу классиков, советских и зарубежных писателей.

Тот из читателей, который

неравнодушен к поэзии, не может не заглянуть в уголок, где находятся сборники стихов разных поэтов. Наверное, всех привлекает своим творчеством Сергей Есенин, поэт крестьянской Руси. Многим приходится по душе стихи Маяковского, Безумянского. Об оживлении природы, о чудных красках мира, о чувствах и переживаниях человека можно прочитать в стихотворениях Пушкина, Лермонтова, Твардовского и многих других поэтов.

Рабочий день в библиотеке приходил к концу, и в нее пришла Надя Ступникова. Она является книгоношей. Надя носит передвижку для рабочих и служащих Межколхозной строительной организации.

Человек и книга — это единое целое. А потому, пока люди живут, они всегда стремятся быть с книгой.

Ю. СТАРКОВ.

### Месячник леса и сада

## ЦВЕСТИ ЗЕЛЕННОЙ ИЗГОРОДИ

В один из дней небольшой коллектив работников Буреполомского лесничества вышел на воскресник по озеленению усадьбы лесничества. Веселой гурьбой все отправились на питомник, где растут кусты каменистой спиреи.

Вместе со взрослыми старательно работали в этот день и школьники Вера Шашмурина, Сережа Коврижных, Коля и Леша Смирновы. Одни из них выкапывали кустарники, а

другие относили их на телегу. Совместными силами рабочих и учеников на усадьбе лесничества было посажено 170 кустов. В дальнейшем они образуют зеленую изгородь прямоугольной формы.

Замечательно потрудились на воскреснике бухгалтер В. П. Коврижных, рабочие Б. И. Зиняков, Б. Ершов, лесник М. С. Калинин и другие.

Итак, в поселке Буреполом проведен первый воскресник

месячника леса и сада. Хочется выразить уверенность, что весь посадочный материал для озеленения населенных пунктов, выращенный нашим коллективом в школьном отделении питомника, будет использован в период месячника коллективами работников поселков Буреполом и Шерстки по назначению.

Л. СОЛОВЬЕВ,  
лесничий Буреполомского лесничества.

## СПАСИБО ИМ ЗА ВСЕ

Остался позади День учителя, но в редакцию продолжают поступать письма со словами благодарности в адрес любимых учителей.

Группа учеников 6 «б» класса Шайгинской средней школы пишет: «От всей души поздравляем с праздником нашу первую учительницу А. Л. Спицыну. Три года учила она

нас и на протяжении этого времени была нашим верным другом, советчиком, второй матерью. Мы желаем ей от всего сердца отличного здоровья, веселого настроения, а самое главное — хороших успехов в ее благородном труде.

Также хочется поздравить учителей Р. И. Скрипкину, К. В. Ляля-

кину, Л. М. Зайцеву, В. М. Кузьмина, Ю. В. Седова, В. А. Красовского, отдающих нам свои знания.

Навсегда оставила в наших сердцах любовь к русскому языку преподаватель Т. М. Мальцева. Она научила нас многому. Спасибо ей за это.

Л. ШИПИКИНА, Т. КРОПОТКИНА, В. ПУРТОВ.

## СВОБОДНО ОБРАЩАЮЩИЙСЯ ЗАЕМ

Большой популярностью среди населения пользуется Государственный 3-процентный выигрышный заем 1966 года. Трудящиеся, помещая в этот заем свои денежные средства, получают возможность таким путем постепенно накопить и выгодно сохранить в облигациях займа денежные сбережения, необходимые для удовлетворения своих растущих культурных и бытовых потребностей.

Указанный заем выпущен на 20-летний срок с 1 июля 1966 года по 1 июля 1986 года в облигациях достоинством 20 и 10 рублей.

По займу выплачивается доход в размере 3 процента годовых в среднем за весь его срок обращения.

Он состоит из отдельных разрядов по 100 миллионов рублей в каждом. Разряды займа выпускаются по мере размещения облигаций среди населения. Каждый разряд подразделяется на 100000 серий с № 100001

тиражей выигрышей, а в течение двадцатирублевого срока займа состоится 160 тиражей. На каждый разряд в одном тираже разыгрывается 9400 выигрышей на сумму 512560 рублей. Выигрыши по займу установле-

### Уд о б н о, в ы г о д н о

по 200000. Облигации в каждой серии имеют номера с 01 по 50. В каждой серии должно быть 50 облигаций двадцатирублевого достоинства или 100 облигаций десятирублевого достоинства на общую сумму 1000 рублей.

Весь доход держателям облигаций выплачивается в форме выигрышей, для чего ежегодно проводятся восемь

ны в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцатирублевою, включая нарицательную стоимость облигации (по облигациям достоинством 10 рублей выплачивается половина выигрыша).

Условиями займа предусмотрено, что выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейшем в тираже не участ-

вуют. В то же время количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным. Таким образом, вероятность выиграть увеличивается с каждым тиражом.

До конца года будут проведены два тиража выигрышей, которые состоятся 15 ноября, 30 декабря 1973 года. Двадцатирублевые облигации, 3-процентного займа 1966 года продаются с 1 по 15 октября. Двадцатирублевые облигации по цене 20 рублей 10 копеек, десятирублевые облигации — 10 рублей 5 копеек. В период с 16 по 31 октября двадцатирублевые облигации — 20 рублей 30 копеек, десятирублевые облигации — 10 рублей 15 копеек.

Приобретайте облигации 3-процентного займа. Участвуйте в тиражах выигрышей! И. СИНЯВИНА.